

### 芬兰执政党在议会选举中落败 总理马林承认败选



芬兰总理马林

中新网4月3日电 据外媒报道,芬兰执政党社会民主党在2日的议会选举中落败,芬兰总理马林已承认败选,保守派领导人奥尔波料将成为芬兰下一任总理。

根据芬兰司法部已完成计算的所有选票数据,由奥尔波领导的保守派中右翼民族联合党(NCP),在议会200席中赢得48席,领先于极右翼芬兰人党(Finns Party)的46席和社会民主党(SDP)的43席。此前,奥尔波在竞选总部发表讲话时宣布已获胜,并开始与其他政党谈判建立政府联盟。芬兰总理马林也承认,社会民主党在议会选举中失败。2019年,年仅34岁的马林出任芬兰总理,成为当时世界上最年轻的在任总理。

## 布林肯与拉夫罗夫罕见通话讨论了这件事



美国国务卿布林肯

中新网4月3日电 综合新华社、俄新社消息,当地时间4月2日,俄罗斯外交部长拉夫罗夫应邀同美国国务卿布林肯通电话,就释放被俄拘捕的美国公民等问题进行讨论。法新社称,拉夫罗夫罕见地接到了美国国务卿布林肯的电话。通话中,布林肯要求俄方立即释放日前被拘留的美国记者埃文·格尔什科维奇,以及另一名被拘的美国公民保罗·惠兰,称继续拘留二人是“不可接受的”。拉夫罗夫则表示,美方必须尊重俄方根据俄国内法律和俄罗斯所承担的



俄罗斯外长拉夫罗夫

国际义务所作出的相关决定,并强调,美国官员和西方媒体不应试图给这起美记者涉嫌从事间谍活动的案件带上政治色彩。拉夫罗夫指出,埃文·格尔什科维奇在试图获取

息称,因涉嫌从事间谍活动,俄联邦安全局拘捕了美国《华尔街日报》莫斯科分社的记者埃文·格尔什科维奇。俄联邦安全局称,此人按照美方指示,收集俄罗斯某军工企业活动的国家机密信息,在试图获取机密信息时在叶卡捷琳堡市被捕。美国海军陆战队前成员保罗·惠兰于2018年12月在莫斯科被俄罗斯联邦安全局抓获,并被指从事间谍活动。惠兰否认俄方指认,称自己到俄罗斯是为参加朋友的婚礼。



### 芬兰民族联合党在议会选举中获胜

4月2日,芬兰总理、社会民主党主席马林在赫尔辛基接受记者采访。芬兰2日举行四年一次的议会选举。芬兰司法部当天晚间公布的初步统计结果显示,芬兰民族联合党在选举中获胜,击败总理马林领导的社会民主党,成为议会第一大党。 新华社记者 陈静 摄

## 俄战地记者被炸身亡、32人受伤 扎哈罗娃怒斥西方

仅造成塔塔斯基身亡,受伤人数也已经增加到32人,10人伤势严重。目前调查人员已经以公共谋杀罪立案侦查。涉嫌谋杀塔塔斯基的达里娅·特列波娃的妹妹索菲亚被拘留。袭击者本人和她的丈夫德米特里·雷洛夫仍被通缉。圣彼得堡和列宁格勒州记者联盟主席安德烈·拉丁说,该组织对战地记者塔塔斯基在咖啡馆爆炸中死亡表示哀悼。俄列宁格勒州州长亚历山大·德罗兹坚科也对

塔塔斯基死亡一事表示哀悼,并表示相信该罪行会得到惩罚。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃在谈到塔塔斯基的死亡消息时表示,俄罗斯记者正在“遭受基辅方面的迫害威胁”,而相关国际机构却一直无视且保持沉默。卫星通讯社提到,塔塔斯基的“职业活动和对祖国的服务引起了基辅政权的仇恨”。俄媒披露,塔塔斯基是顿涅茨克战地记者。俄罗斯开展对乌特别军事

行动后,他在新闻界“一战成名”。他以视频方式对特别军事行动进展情况进行报道和评论,并经常在社交平台上发表有关言论。俄外交部还强调,西方国家没有对基辅参与的任何一起俄罗斯记者暴力死亡事件展开过调查。俄外交部指出:“西方国家、国际组织和外国专业团体,不仅没有调查过一起被基辅政权及其暴徒视为‘成功’的俄记者的暴力死亡事件,而且甚至没有表现出最基本的人类同情心。”

## 以色列内阁批准设立国民警卫队

新华社耶路撒冷电 以色列政府新闻办公室2日发表声明说,以色列内阁在当天举行的每周例会上批准成立隶属于国家安全部的国民警卫队。声明说,国民警卫队的具体职责尚未确定,将交给一个由以色列国家安全委员会和相关政府部门

组成的独立委员会讨论。该委员会需在90天内向内阁提交讨论结果作为决策参考。以色列《国土报》援引与会消息人士的话说,内阁会议围绕是否应设立国民警卫队讨论“十分激烈”,多名政府部长表示反对,认为新部队的设立将

损害以色列警察、国防军和国家安全总局(辛贝特)的权威,造成安全机构之间的相互竞争。提出设立国民警卫队的以色列国家安全部长本-格维尔当天发表声明,感谢总理内塔尼亚胡的支持,并表示国民警卫队将为“以色列的主权完整和国民安全”

而工作。3月27日,为平息以色列各界针对政府提出的司法改革方案的强烈反对声,内塔尼亚胡宣布推迟司法改革。舆论认为,为换取司法改革推动者本-格维尔的支持,内塔尼亚胡向其承诺政府将批准组建受控于国家安全部的国民警卫队。

## 埃及在西部沙漠 挖掘 174 公里人工河

中新网北京4月3日电 开罗消息:据埃及《金字塔报》2日报道,埃及政府最近开始在其西部沙漠挖掘一条174公里长的人工河流,以支持该国有史以来最大的综合农业发展项目“新三角洲”(New Delta)项目。埃及水资源与灌溉部长哈尼·苏维拉穆(Hani Sewilam)表示,这条水道由一条开放的运河,以及部分埋在沙子下的管道组成。此外,政府还建设了30个提水站和一个大型三级污水处理项目,以保证该区域水资源的可持续发展。

业、制造业和贸易的工农综合体。报道称,“新三角洲”项目是埃及有史以来最大的综合农业发展项目,旨在开垦和种植220万费丹(1费丹约等于4200平方米)农业用地。埃及农业部长卡斯尔(AI-Sayed Al-Qusseir)表示,该国寻求通过扩大土地开垦来实现粮食安全,并将“新三角洲”描述为“埃及的粮食未来”。他称,埃及战略粮食作物的产量将增加目前农业生产总值的10%至15%。埃及是传统农业国,农业从业人员约550万人,占全国劳动力总数的31%。近些年的改革使该国农业生产实现了稳定增长,但随着人口增加,埃及仍需进口粮食,是世界上最大的粮食进口国之一。



### 美国旧金山举办海外炎黄子孙拜祖大典

4月2日,人们在美国加利福尼亚州旧金山参加第八届海外炎黄子孙拜祖大典。美国旧金山湾区侨界2日举办第八届海外炎黄子孙拜祖大典,弘扬中华文化传统,增强海外华侨华人的民族认同感。 新华社发(董旭东摄)

## 保加利亚举行两年来 第五次议会选举

新华社索非亚电 保加利亚2日举行国民议会选举,14个政党和7个政党联盟角逐240个席位。这是保加利亚两年来举行的第五次议会选举。当天的选举投票于当地时间上午7时开始,将持续到当晚8时,投票结果预计在6日公布。保加利亚中央选举委员会提供的数据显示,保全国设有超过1.1万个投票站。保加利亚曾于2021年4月和7月举行过两次议

会选举,但具备组阁资格的政党或政党联盟均未能成功组阁。2021年11月再度举行议会选举,前总理佩特科夫领导的“我们继续变革”联盟获得组阁权并成功组阁。2022年6月,保议会通过对佩特科夫政府的不信任动议,同年10月保再次举行议会选举但未能成功组阁。保加利亚议会实行一院制,每4年举行一次选举,获得半数以上席位的政党可单独组阁。

## 两名伊朗军事顾问在以色列 对叙利亚的空袭中身亡

新华社德黑兰电 伊朗伊斯兰革命卫队2日发表声明说,又有一名伊朗军事顾问在近日以色列对叙利亚的空袭中身亡。伊方此前已证实有一名军事顾问在空袭中丧生。声明说,第二名遇难的军事顾问在3月31日以色列空袭叙利亚首都大马士革郊区时受伤,最终伤重不治。以色列将为杀害两名伊朗军事顾问“付出代价”。伊朗伊斯兰革命卫队3月31日已证实有一名驻叙军事顾问在空袭中身亡。

伊朗外交部2日在其网站发表声明说,外交部发言人卡纳尼表示,以色列持续对叙利亚发动袭击,侵犯叙利亚主权和领土完整,违反国际法。两名伊朗军事顾问的鲜血“不会白流”,伊朗将在政治上和法律上追究此类“侵略和犯罪行为”,保留在适当时间和地点作出回应的权利。2011年叙利亚内战爆发后,以军不断空袭叙境内目标,理由是打击伊朗军事设施、阻止伊朗向叙利亚和黎巴嫩真主党运送武器。

## 大批英国民众跨越英吉利海峡时 遭遇延误 或因英国“脱欧”所致

中新网巴黎4月3日电 大批英国民众1日至2日跨越英吉利海峡时遭遇严重延误,有舆论分析认为这可能是英国“脱欧”所导致的问题。英国多佛港将延误归咎于恶劣天气,交通繁忙和法国方面的处理延误。该港口已向试图乘坐渡轮跨越英吉利海峡的乘客发出警告,称他们将会面临严重的延误,并表示对这种情况“深感沮丧”。法国媒体称,有英国民众通过多佛港跨越英吉利海峡时遭遇长达16个小时的滞留。多佛港已开放了额外的过境点,但提醒民众仍可能面临8小时

的等待。英国渡轮公司2日向乘客道歉,并表示有些人还会面临4至5小时的等待。英国内政大臣布雷弗曼2日承认,预计假期期间通过英吉利海峡“会有些延误”。她呼吁民众不要紧张,称这是一年中的繁忙时段。她还拒绝将延误与英国“脱欧”相联系。但法国方面指出,英吉利海峡的过境审核需要更长的时间,因为英国已不在欧盟中,只有“第三国”的身份。法方同时敦促英国改善多佛港口设施。法国官员补充说,在那里所有的边境检查站都在运营。

## 美国俄克拉荷马州一家酒吧 发生枪击事件 致3死3伤

中新社旧金山电 据美国媒体报道,当地时间1日晚,美国俄克拉荷马州首府俄克拉荷马城一家酒吧内发生枪击事件,造成3人死亡,3人受伤,嫌疑人目前在逃。美联社报道称,俄克拉荷马城警察局发言人杰夫·库珀2日表示,1日21时左右,当地一家酒吧内发生枪击事件,3人在现场被宣布死亡,另有3人受伤。1名伤者情况危急,另外两人没

有生命危险。警方暂未确定受害者身份,哥伦比亚广播公司援引库珀的话说,3名死者都是男性。库珀说,嫌疑人在警方到达之前逃离现场。截至2日,警方尚未确定嫌疑人的身份和作案动机,也未拘留任何人。根据美国“枪支暴力档案”网站的统计数据,今年前3个月,美国有超过1万人因各类涉枪事件死亡。